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Dunya’ya en yakin gezegen Venus’tur. Venus, Gu-
nes ¢evresindeki dénusunid 225 ginde tamamlar.

Veniis ile ilgili olarak ;

I. VenUs’Un uydusu yoktur.

II. Glnes sistemindeki en blylUk gezegendir.

[ll. Glnes’e yakinlik bakimindan ikinci sirada yer alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

B) I velll

C) Yalniz IlI

D) llve lll

Diger tim gezegenler saat yonunin tersine donerken
bu gezegen saat yoniinde doner. Glines isinlarinin
%80’ini yansitabilen bu gezegen Dunyadan g¢iplak
g0zle gorilen en parlak gezegendir. Bu gezegen
Dinya’nin ikizi olarak da bilinir.

Yukarida bahsedilen gezegen asagidakilerden
hangisidir?

A) Mars

B) Merkir
C) Venls
D) Neptin

Glnes ile asteroid kusagi arasinda yer alan geze-
genleri Glnese yakinlik sirasina gore siralayiniz.

Ali Ogretmen’in tahtaya yazdigi sorunun cevabi
asagidakilerden hangisidir?

A) Merkir » Venis » Dinya » Mars» Jupiter
B) Mars» Dlinya » Venls » Merkdr
C) Merkur » Venus » Dinya » Mars

D) Merkir » Dinya » VenUs » Jupiter »Mars
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GUNES SISTEMi ve TUTULMALAR
KAZANIM TESTi-1

Gunes sistemi ile ilgili bir etkinlik icin Ece aklindan bir
gezegen tutuyor . Efe gezegenle ilgili asagidaki soru-
lar1 soruyor.

1. Soru : Uydusu var mi?
2. Soru : Halkasi var mi?
3. Soru : Bilinen canli yasami var mi?

Efe’nin sordugu li¢ soruya da “Yok” diye cevap
veren Ece’nin aklindan tuttugu gezegen asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) Venus
B) Mars
C) Jupiter

D) Uranus

Giines ve ay tutulmalari ile ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi yanhs bir yorum olur ?
A) Her ay Giines tutulmasi olur.
B) Her ay Ay tutulmasi olmaz.

C) Gunes tutulmasinda Ay’in gblgesi Diinya’nin tze-
rine diser.

D) Glines ve ay tutulmasi bir gélge olayidir.

"Giines, Diinya ve Ay ile ilgili olarak agagidakiler-

den hangisi sdylenemez ?

A) Diinya, Gunes c¢evresinde belirli yoriingede dola-
nir.

B) Ay, Diinya gevresinde belirli yériingede dolanir.

C) Ay'in Diinya gevresindeki hareketi glines tutulma-
sina neden olur.

D) Siralama Ay - Diinya - Glines olacak sekilde yo-
ringeler ¢akisirsa Gunes tutulmasi olur.
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Eren : Ay tutulmasinda Ay ,Glnes ile Diinya arasina
girer.

Ceren : Glines tutulmasi olayinda Giines, Diinya ile
Ay arasina girer.

Gokge : Tutulmalarin temeli gélge olusumudur.

Tutulmalarla ilgili olarak édrenciler yukaridaki yorum-
lari yapiyor.

Ogrencilerden hangilerinin yaptigi yorumlar dog-
ru degildir?

A) Eren ve Ceren
B) Ceren ve Gokge
C) Eren ve Gokge
D) Yalniz Gokge

Giines sisteminde bulunan ve halkasi olan geze-
genler asagidakilerden segeneklerin hangisinde
verilmistir?

A) Satlirn, UraniUs ve Neptlin
B) Satlirn, Jupiter, Uranus ve Neptiin
C) Saturn, Venus, Uranus ve Neptln

D) Saturn, Jupiter, Uranis ve Mars
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GUNES SISTEMi ve TUTULMALAR
KAZANIM TESTi-1

Merkir'iin Glnes 1s1gini alan bélgesinde ylzey si-
cakhgi 450 °C’nin Gzerine ¢ikabilirken , Glnes i1sinla-
rini almayan diger bdlgelerinde ise sicaklik — 172°
C’ye kadar dusebilmektedir.

Merkir ¢iplak gézle sadece giin dogumunda ve gin
batiminda gérulebilmektedir.

Merkiir ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogru degildir?

A) Merkir uydusu olmayan iki gezegenden biridir.
B) Merkir karasal bir gezegendir.
C) Merkir’iin diger adi goban yildizidir.

D) Gines sisteminin en kiiglik gezegenidir.

e Venis
e Uranis
e Neptln
e Satirn

Yukaridaki gezegenler kendi aralarinda Karasal
ve Gaz Yapil gezegenler olmak lizere gore grup-
landirilirsa hangi gezegen diger lic gezegenden
farkh bir grupta yer alir?

A) Venus

B) Uranus
C) Neptln
D) Satlrn
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CANLILAR DUNYASI-Canlilari Taniyalim
CEVAP ANAHTARI
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